

热点快评 钱凤伟 “大胃王”直播应该叫停

联合国粮农组织统计显示，全球每年约1/3粮食被损耗和浪费，总量每年13亿吨。世界76.33亿人口中至少还有8.2亿人口面临饥饿，相当于世界上每9人中就有1人挨饿。现在有些所谓大胃王吃播秀，更是浪费严重，有的甚至吃了再把食物吐掉……珍惜粮食，拒绝浪费！

“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。”值得庆幸的是，在国家前进路上，我们并不缺少英雄和先锋，他们引领我们前行，他们的风骨为人激赏。

在六条倡议中，其余五条均获得大众认可，唯独第一条N-1点餐模式引发巨大争议，“10人进餐只能点9人菜”令人费解，有给人脱离实际的感觉，且缺乏可操作性。

N-1点餐模式容易引起歧义，虽然倡议书拿“10人进餐只能先点9人菜”为例，但并未明确N的基数起点，究竟从多少人开始这样计算？

可见，N-1点餐模式概念模糊，存在先天不足，餐馆与食客都无法理解，容易引发争执。而且，在具体操作环节方面，亦会陷入进退维谷的困境。

所谓“大胃王”比赛，有暴殄天物之嫌。本来，无论吃什么食物都应是一种享受，现在“大胃王”拿着巨碗狂吞猛灌，几乎和受罪差不多，甚至还不当食物地浪费，这既有违国人的传统价值观，也不合国情。

古人云，一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。尤其是现在，粮食危机始终如达摩克利斯之剑悬在人类头上，随着新冠疫情在全球范围内的不断蔓延，再加上极端气候、蝗灾，许多国家都出现粮食危机，我们更要珍惜粮食，杜绝浪费。

“大胃王”直播，应该叫停了。这既有关于粮食安全的现实考量，也有对网络直播乱象的治理需求。相关部门应加强监管，引导直播行业健康发展。

国家荣誉的颁授给我们什么启示

首席评论 王石川

据本报昨日报道，国家主席习近平11日签署主席令，根据十三届全国人大常委会第二十一次会议11日下午表决通过的全国人民代表大会常务委员会关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定，授予钟南山“共和国勋章”，授予张伯礼、张定宇、陈薇（女）“人民英雄”国家荣誉称号。

这种力量熔铸在工作中，熔铸在对国家、对社会的责任中。钟南山曾动情地说，我们国家医护人员好的人不是多了，是少了，特别是训练得好的或者素质比较好的医生是不够的。希望现在已经是医生的，更加懂得自己的责任感和自己身上所肩负的这么一个任务。

“N-1点餐模式”可取还是可笑？

既是减量，更是减负 然玉

“N-1点餐模式”，并不是要教消费者具体点几个菜，而是旨在探讨要以何种心态点餐。“N-1”，表面是减量，实质则是“自持”。时至今日，不少人在外用餐，尤其是社交聚餐，仍是一副“不差钱”“菜越多越好”的做派。

事实上，“N-1点餐模式”，与现代社会的风尚也是一脉相承的。近年来，在都市人群，尤其是年轻社群中，轻食化、筒餐化风靡一时。这一方面极大提高了进餐效率，另一方面，在客观上也减少了食物浪费。

当然，严格说来，“N-1点餐模式”，仍算不得是一个精细化、标准化的行为指南。“N-1点餐模式”，即10位进餐客人只能点9个人的菜，关键在于此，此处“9个人的菜”要如何界定？人均点多少菜才合适？



今日议题 在六条倡议中，其余五条均获得大众认可，唯独第一条N-1点餐模式引发巨大争议，“10人进餐只能点9人菜”令人费解，有给人脱离实际的感觉，且缺乏可操作性。

N-1点餐模式容易引起歧义，虽然倡议书拿“10人进餐只能先点9人菜”为例，但并未明确N的基数起点，究竟从多少人开始这样计算？

可见，N-1点餐模式概念模糊，存在先天不足，餐馆与食客都无法理解，容易引发争执。而且，在具体操作环节方面，亦会陷入进退维谷的困境。

上接 A7 版

Table with columns: 序号 (Serial Number), 债务人名称 (Debtor Name), 债权合同编号 (Creditor Contract Number), 担保合同编号 (Guarantee Contract Number), 本息金额 (本金+利息) (Principal + Interest), 债务人名称 (Debtor Name), 债权合同编号 (Creditor Contract Number), 担保合同编号 (Guarantee Contract Number), 本息金额 (本金+利息) (Principal + Interest), 债务人名称 (Debtor Name), 债权合同编号 (Creditor Contract Number), 担保合同编号 (Guarantee Contract Number), 本息金额 (本金+利息) (Principal + Interest).